

LA LUCHA

PERIÓDICO QUINCENAL
 EDITADO POR LA AGRUPACIÓN "R. BARRETT"
 Y LA
 SOCIEDAD DE RESISTENCIA O. V. (Adherida a la F. O. R. U.)

DEL MOMENTO

Nosotros

La hora actual es de lucha.

La Humanidad marcha vertiginosamente hacia un cambio completo y radical de los falsos valores sociales, considerados hasta ayer - por ese instintivo miedo que la ignorancia tiene al análisis de las nuevas orientaciones ideológicas - como bases sólidas y eternas de la convivencia social.

El error, apuntado por la crítica serena y lógica de los modernos pensadores; recogida ésta por hombres de sentimientos altruistas y llevada luego a la masa del pueblo - como la vieja parábola de la simiente que el viento arroja a una tierra inculta y al tiempo fructifica - así, las nuevas concepciones de vida humana, han rajado las exclavizantes tinieblas de los prejuicios y se han hecho luz y brújula en el cerebro de los muchedumbres.

La hora actual es de lucha entre el pasado y el futuro. De un lado están aquellos que quieren eternizar el absurdo sistema que ha regido siempre las relaciones de los hombres; del otro, los que desean la nueva humanidad, donde no hayan privilegios, donde cada individuo sea un factor libre de producción.

No es posible entonces, a nadie, con ningún pretexto, quedar al margen de la grandiosa lucha entablada entre la libertad y la opresión. El imperativo del momento es DEFINIRSE; que toda unidad de la gran colmena social, actúe con bien marcados relieves dentro las líneas tendidas. Por eso nosotros, poseicionados concientemente de EL, arrojamos, desde este pequeño periódico, la piedra a los bárbaros idólos que el pasado creara, por lógica consecuencia de su propia ignorancia.

"LA LUCHA" y los trabajadores

Teníamos descontado de antemano, que nuestra hoja de propaganda «La Lucha» sería bien recibida por los trabajadores.

En ellos se nota un vivo interés por el estudio de los problemas sociales, y de persistir en él, será el mejor medio, para que dichos obreros hagan del trabajo una ley universal que regule armonizándola, la vida de los pueblos.

Este reconocimiento nos estimula para seguir luchando sin desmayo, por la emancipación de la clase desheredada a la cual pertenecemos.

Para esto necesitamos un mayor apoyo material para que el periódico no tenga que dejar de aparecer como le sucedió a «Ideas y Acción» periódico que, por abandono de los obreros tuvo que suspenderse su aparición.

Criticamos: hay un buen número de obreros que juegan a las carreras, pagan puntualmente

los recibos de la liga footballista, mientras adeudan los de la Sociedad O. Varios.

Si este criterio continúa en esos obreros, nos veremos en la necesidad de publicar sus nombres en el periódico a fin de que los demás obreros sepan quienes traicionan la organización.

HACIA EL SINDICATO ÚNICO DE LA, «CONSTRUCCIÓN»

En esta localidad se hace necesario, imprescindible, un sindicato único.

Albañiles, carpinteros, herreros de obra, pintores, etc., han de formar un bloque, un conjunto armónico, con los principios fundamentales, que exige esta época eminentemente renovadora no ya solo, en la convivencia social, sino también en las tácticas de lucha.

Un bloque obrero que tenga como principio la solidaridad, la amplia solidaridad, ejercitándola en cualquier momento, como la mejor arma para soluciones rápidas con el capitalismo,

La ofensa hecha a uno, que sea la ofensa hecha a todos, como tienen por base los I. W. W. «Obreros Industriales del Mundo», en Norte América.

Que el burgués H o B, despidiendo a un obrero injustamente; todos, desde el peón que arrima el ladrillo, el albañil que sube al andamio, el carpintero que hace los marcos, el pintor que a de pintarla, deben negarle el trabajo, paralizando la obra de inmediato, sin necesidad de asambleas preliminares: hacerlo, como si con el obrero ultrajado, hubieseis hecho, un contrato moratorio a pagarse con solidaridad, con el mas alto comprometismo.

Y no os cabe otro medio. Frente a las armas de la burguesía, que ha hecho una guerra de intrigas entre vosotros, debéis trabajaros el espíritu de solidaridad, el cual imprima todas tus acciones surgiendo de vuestro interior, como una flor nueva, en el jardín maldito, que, por obra de la burguesía, ha dado siempre, hasta hoy las flores de maldición, divisionismo, desunión.

Boicot a 'EL DÍA' la 'TRIBUNA POPULAR' y CIGARRILLOS 'RECORT'

LA SOCIEDAD DE RESISTENCIA

Es el baluarte que han constituido los trabajadores para defenderse de la explotación de que se le hace víctima. Por medio de ella se van conquistando mejoras en los salarios que, aún que no logre hacer desaparecer la miseria que hoy reina soberana en todos los hogares humildes, por lo menos ayuda a hacerla más llevadera.

El objeto de la organización es amplio. Lo que mas arriba exponemos, solo es un pálido reflejo comparado con su objetivo final.

Dentro del seno de la organización se trabaja con ahínco para capacitar a los trabajadores en todos los aspectos de la vida, especializándose en prepararlos técnicamente en el sentido de que ellos mismos se apoderen de la producción y sean sus únicos administradores.

Trabajadores: no olvideis que solo organizandos lograreis mejorar vuestra misera situación de parias y os ireis capacitando para derrumbar esta vil y ya carcomida sociedad burguesa y construir sobre sus escombros una sociedad de productores libres, que tenga como lema: Paz, Amor y Trabajo.

ESCUCHA HERMANO

Trabajador; tu debes elevarte al nivel que te corresponde para entonces poder emanciparte del yugo infame que ésta vil sociedad burguesa te somete.

Piensa trabajador, que el dia que no encuentres quién alquile tus brazos, el almáceno se negará a escuchar tus humildes lamentos. El quiere dinero.

Obrero: solo hay un remedio para tus males, él es organizarse y, desde la organización exigir a nuestros explotadores un poco mas de pan para nuestros humildes hogares.

Es injusto que unos pocos privilegiados lo disfruten todo, mientras los que lo producimos carecemos de lo mas indispensable para vivir.

Para mejorar nuestra misera situación, debemos prepararnos para dar fin a esta maldita sociedad burguesa y establecer sobre sus ruinas, la sociedad comunista anárquica.

JUAN BARUSSI.

GUERRA A LA FARSA POLÍTICA

El especulador político conoce la táctica del partidismo, como el empresario industrial y comercial conoce el mecanismo de una sociedad anónima y colectiva para obtener mayores provechos en un negocio dado. La táctica electoral es la parte que mejor conoce y maneja, porque es la que da mas votos, empleos y salarios. Elejir, es dar pan, vestir y alajar al candidato. Ganar un voto, es, según estos, ganar su pan. Lo curioso de este género de mendicidad es que el mendigo va en coche, y el que dá la limosna "viste blusa".

DE "LA PROTESTA"

ANGEL GONZALEZ

Aun hoy, tenemos que hacer correr nuestra pluma, para recordar a un hombre, un compañero nuestro, que, por afirmarse como tal, permanece entre las paredes de una correccional. Lo imaginamos a González: pensativo, la vista clavada en los gruesos muros queriendo traspasarlos para extenderse en el infinito, en el mas allá, que domina, a todos los que sueñan una sociedad mas justa, mas libre.

Por esto y por ser injusta su prisión y querer sentir en la organización su espíritu batallador queremos que las organizaciones obreras salgan de su platonismo.

Cuanto antes, un ultimatum al gobierno, exigiendo la libertad de este compañero se impone como necesidad moral.

Las elecciones están cerca y por lo menos, para desenmascarar farsantes, hay que aprovecharlas.

Por otro lado, terminada esta campaña pro González libre, pue déjese ocuparse de lleno en la campaña anti-política, la cual ya se está haciendo tarde para que surta el efecto deseado.

Ponemos en ascuas a la F. O. R. U.

Los políticos, con la cuestión de Gonzalez quieren introducirse en los gremios, ¡Cuidado!

¡ESTUDIANTES, OÍD!

No hemos podido permanecer impasibles ante vuestra actitud, indiferente o temerosa en estos momentos que son para la humanidad, la ansiosa expectativa de algo QUE LLEGA, para bien de muchos y mal de pocos.

Ha llegado el momento de ser o no ser. Conservadores o avancistas. Una de las dos.

La religión de la Luz ha plasmado en los espíritus, pero no con los fundamentos de aquellas que tomara como base la infancia de los pueblos, antes fenómenos naturales, principalmente la muerte, y que hoy, en su mayor parte, son consecuencias harto conocidas por todos.

Esta sin embargo, surge indiscutible, divina mente humana, ante el montón de mierda que las generaciones han volcado en la historia de todos los pueblos, pero que vosotros desconocéis por completo, o que conociéndola, no parais mientes en ella, siguiendo de largo con la estúpida displicencia de un frívolo Pierrot que eleva mandolinatas a la luna.

No muchachos; la luna después; el hombre ahora.

Las guerras todas—la europea por ejemplo—dentro de las inmundicias que las componen y justifican ante las masas imbuidas de prejuicios, guardan, como el toscu cuarzo, un brillante espléndido. La Verdad, que se muestra con la pureza del lirio, que después de vivir entre el cieno, rompe en flor el cristal turbio de la charca, para embriagarse con besos de sol.

Tras la Verdad viene la Revolución, que co-

LECTOR:

Es Vd. hombre de trabajo.,, y de conciencia? Si? Pues
a "La Lucha"

Este periódico es escrito por obreros, impreso por obreros y editado para los obreros. Defiende ideales de reconciliación humana, y para ello, pegará fuerte, duro y parejo, a todas las alimañas, chupa-sangre y parásitos del pueblo.

Nuestro lema es: Meta y meta, nomás; por la liberación completa de nuestra clase, la clase obrera.

Contra la POLÍTICA, los POLÍTICOS, CURAS, BURUESES y demás sinverguenzas, va "LA LUCHA" a pegar de fé, duro y parejo! Ah si!

¿Le agradan los fines? Pues suscríbase a "LA LUCHA" y ayudará a la propaganda. Y hará bien.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:

Atanasio Sierra. N.º 851

SUSCRIPCIÓN MENSUAL - 0,10 cts.

mo el lirio forma círculos concéntricos que se van dilatando hasta lo infinito en el alma de los pueblos.

¿Y como siendo la revolución presente, la mas humana que han conocido los siglos, vosotros persistis en eso como hermetismo bídico limitando tan solo, a contemplar vuestros agujereados o abotonados ombligos?

Nó. En estos momentos quién no haga obra humana, quién no tenga un gesto de rebeldía, es tan eunuco de alma como de entre-piernas.

Tomad el ejemplo de vuestros compañeros, los estudiantes argentinos, que ya han formado el grupo « Ynsurrexit » de los estudiantes chilenos, y de los montevideanos, que aunque un tanto 'descoloridos' ya han dado varias conferencias en locales obreros.

Si muchachos; vasta ya de medias tintas y paños tibios. En vez del football embrutecedor, en vez de estudiar 'de memoria' muchas cosas que luego iréis a tartamudear a una mesa de examen, sin acordaros después de ellas - por la falta de progresión correlativa de esos estudios debías leer algunos libros de Sociología, que es la ciencia, que en nuestros días, se hace más necesaria para compenetraros del destino del hombre, dentro de la sociedad pasada, presente y futura.

Ya con mucha anterioridad, Augusto Comte, el fundador del positivismo y el pensador más formidable del pasado siglo, dijo, y muy a propósito para estos momentos, que la Sociología era la ciencia que venía a constituir en nuestros días, la unidad fundamental del sistema entero de la filosofía moderna.

Demás está deciros, que ya no podéis creer en las mentiras estatuídas, porque de ellas solo viven, cuanto diputadillo borriquero existe, amén de otras plagas. Tampoco creréis en los viejos prejuicios, dignos únicamente de la retrógrada ciencia de nuestros padres, que aún alardean de sus DEGOLLINAS y CHUZAZOS.

Venid a nuestro local obrero, al seno de los humildes, a ver fluir la verdad que os ocultan vuestros mamotretos, en los cuales no aprendéis a ser libres, sino explotados o explotadores, para bien de aquellos que se desligan de las masas o para mal de los miserables, que con sus lacras, lágrimas y rugidos, forman esa cadena vergonzante que en un continuo éxito ambula en la faz de la tierra, la madre dilecta de todos, y no de algunos.

¡ Por la vergüenza, de hombres, por la dignidad humana; adelante muchachos !

NAGAYKA.

TODO POLÍTICO, PDR MUY HONRADO QUE SEA,
SE PROSTITUYE AL LLEGAR AL PARLAMENTO.
A. LERROUX.

ELOJIO DE LA POLÍTICA y los POLÍTICOS

PANTAGRUEL ! TRAGALDABAS !

Al conjuro mágico de NOVIEMBRE, la farándula política irrumpe grotesca y cinica en el escenario de todas las ciudades, de todos los pueblos, de todas las partes donde existan cretinos que escuchen boquiabierta sus farsas indigestas, y agiten hasta la furia los cascabeles de mentidas virtudes morales.

Son los mismos de siempre. Cambiarán de nombre... pero son los mismos de siempre !

Suben los histriones al tablado. Visten trapos de colorinche - como cualquier hembra de prostíbulo barato - fingen personajes buenos, eructan artificiosos discursos, hablan de soles y de estrellas, insinúan ladiniamente bajos deseos, prometen maravillas. PROMETEN. Y muchos del público, mareados de visiones de estómago y de sensualismo, y muchos otros de puro-estúpido que son, aplauden a los histriones, y dejan en el platillo de la limosna lo maspreciado del hombre; la conciencia, la libertad individual.

Son los mismos de siempre. Cambiarán de nombre... pero son los mismos de siempre !

PANTAGRUEL ! TRAGALDABAS ! Viejos conocidos, personajes principales y únicos de la eterna farándula política; os descubrimos... Vestis trapos de colorinche - como cualquier hembra de prostíbulo barato - blancos unos, rojos otros, ¡ negros todos ! pero debajo, estás vosotros, como siempre; practicando la farsa para hartaros la panza.

JUAN J SÉ.

¡CINISMO?

Con los de la Asistencia Pública y el Dr. D. Ruiz.

Ha ocurrido un hecho que sobresale del marco de las barbaridades reales.

Hay hombres —parece incierto— instruidos, doctores como el que nos ocupa, que tienen corazón de hiena, o en su lugar un porta-monedas, que le harían capaces, para vender sus madres.

Un padre de cinco niños, trabajador, tuvo la desgracia de que, cuatro de sus chicos, enfermaran de sarampión, uno de ellos con hemorragias de sangre.

El médico auxiliar fué llamado el sábado, domingo, lunes, martes; en las horas de la mañana, de la tarde y de la noche. Pero el médico vino cuando supo de la denuncia, que el padre de los chicos le formulara. Vino, no por el interés de los chicos sino para que le retirara la denuncia como amigo. Que bien, eh?

¿Qué merecería un individuo de estos, que pago por todos, tan cinicamente se burla de nuestra vida? — ¡ ! —

A cuantos encierran en gruesas rejas en frías prisiones, por mucho menos.

Nosotros visitamos ese hogar. Es humilde modesto. Vimos a los pequeños en sus camas: nos miraban como si diéramos que le quitásemos la enana. Sílimos enseguida pero no sin frasear de esta manera agresiva. Hay cinicos en este mundo! Que vergüenza...

Del Mundo

La revolución en marcha.

Cual un vendaval impetuoso, marcha la falange del trabajo en pos de la nueva sociedad que soñaron las intenciones mas preclaras que cuenta la humanidad; los Reclus, Kropotkin, Malatesta, etc. etc.

Desde las olvidadas regiones de la gran China, hasta los mas desconocidos rincones del orbe, palpita vivamente deseó, en todos los corazones proletarios, de materializar en un hecho tangible sus nobles aspiraciones de una sociedad comunista.

En Rusia, ya se ha logrado solidificarla, apesar de los inimaginables esfuerzos del mundo burgués internacional.

En Italia, contra las misticaciones de la prensa burguesa, los trabajadores siguen apoderándose de las fábricas, molinos, tierra, etc.

El régimen burgués toca a su fin. Los proletarios contentes de que talleres, fábricas y tierras les pertenezcan porque a sus esfuerzos todo se mueve, y sin el nada tendría valor, por eso se han lanzado a conquistarla.

CULTURALES

Agrupación "R. Barrett"

Esta agrupación invita a sus componentes, para la reunión que tendrá lugar el día 21 del corriente, a las horas 20 y 30, en su local social, Atanasio Sierra N.º 851

Se pide no falte nadie, por tratarse de asuntos de trascendental interés.

Escuela Racionalista.

Esta importante institución que cuenta en su seno a unos 96 niños, realizará para fines de mes, un certamen para demostrar a los padres el grado de adelanto a que han llegado, los alumnos que asiduamente acuden a ella.

MOVIMIENTO OBRERO

Panaderos.

Este gremio fué uno de los primeros que se organizó, pero hoy cruza por la mas vergonzante apatía.

¿Que factores determinan esa indiferencia hacia la organización? Esperamos que surga una saludable reacción y volváis a colocaros en el lugar que os corresponde como hombres.

Albañiles.

El gremio este es el que marcha a la vanguardia del proletariado local. Lo único que creemos que deberá hacer, es relacionarse con la sociedad de Albañiles de Flores, Durazno y otros departamentos.

Chofers.

Para saber algo positivo acerca de este importante gremio, nos entrevistamos con uno de ellos y le preguntamos. Que opina de su gremio, será posible organizarlo?

Luego de pensar un rato, nos dijo; "vean, yo les seré franco. Nosotros somos una punta de carneiros, de otro modo no se explica que, ganando un miserable jornal, no nos hallamos organizados" —y siguió: —Yo no quisiera desanimarlos, simpatizo con la obra de ustedes y haré todo lo que pueda para que nuestra organización sea lo mas pronto posible una hermosa realidad.

—¿Que opinan los demás del gremio?

Las columnas de «La Lucha» están a disposición de los que quieran dar su opinión al respecto con su nombre o seudónimo.

Carpinteros.

Estos compañeros parecen que recuperan el espíritu de lucha y se hacen respetar su dignidad de hombres.

En estos días le pasaron una nota a su patron, para que dispidiera a un «Krumiro» que trabajaba en su casa.

En momentos antes de imprimir esta página nos llegó una carta del Krumiro, con mañas tan pueriles que parece habernos tomado por tontos. En la asamblea se tratará esta carta y se han de aclarar sus acciones.

Sociedad de Resistencia O. V.

Nos venimos en el deber de manifestar a los socios morosos, o sea los que pueden y no pagan recibo, que, si no se corrigen, veremos obligados a publicar sus nombres en el periódico para que todos los conozcan.

Los que por alguna causa no puedan pagar el recibo deben pasar a comunicarlo los días Viernes, para evitar que se publiquen sus nombres.

En estos últimos días han ingresado nuevos socios. Los obreros que tienen conciencia deberán imitarlos.

Sociedad Picapedreros de (Isla Mala)

Tuvo una unánime aceptación nuestro periódico, en este importante gremio, el cual se propone ayudarlo moral y material, para que siga haciendo su noble obra, en pro de los oprimidos.



Algunos datos

mas datos